
中班语言活动小乌龟开店说课稿 中班语
言乌龟开店教案(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面
我们就来了解一下吧。

中班语言活动小乌龟开店说课稿篇一

1.知道各种小动物自身的特点并且充分的发挥自身的特长去
服务于别人。

2.幼儿能够根据自己的喜好和特长来设计自己的所行。

3理解故事内容，根据故事的模式学会续编故事情节。

4知道每个人都各有所长，各有所短，明白要扬长避短的道理。

5.在具体语言环境中识字：长鼻子长脖子力气大

重点难点

重点：对小动物各自特点的理解，并更够根据特点发挥幼儿
的想象力。

难点：幼儿在表达的完整性有一定的难度。

活动过程

一、设置情境，在鞭炮声中鼓励幼儿想象发生的各种事情。



师：“森林到了。”随即放一段鞭炮声

提问：小朋友，我们刚才听到了什么声音?(我们听到了鞭炮
的声音)

听到鞭炮的声音，你想森林中可能会发生什么事呢?{鼓励幼
儿大胆猜测和想象｝让幼儿用：“我想……可能是……的句
式”来说一段完整的话。

二、听录音，知道放鞭炮的原因，大胆的说出自己的想法。

1.师“那森林中到底发生了什么事?”听!

2.播放录音：

“大家好啊!我是森林广播站站长黑熊!今天我太高兴了，虽
然洪水冲走了我们可爱的家园，在困难面前我们选择了坚强
和独立。

今天看到你们都根据自己身上的优点开了一个店，我真为你
们高兴啊!在你们今天开业这天，我黑熊衷心的祝大家---生
意兴隆快乐别人快乐自己。”

3.师：“小朋友，你们刚才听到了什么?”

4.在困难面前我们要选择勇敢和坚强还有独立和关爱。那么
小朋友，如果让你开个店，你会开一个什么店呢?还要告诉我
为什么呦!”

(鼓励幼儿大胆的说出自己的想法，引导幼儿说完整话。并及
时的表扬)

三、引出小乌龟，帮助小乌龟为线索来猜测其他小动物都开
的什么店。



1.师：当小动物们都沉浸在欢乐中时，只有一只小动物躲在
石头后面默默的哭泣。(老师掀开石头。露出小乌龟。)小乌
龟嗓子哭哑了，因为他不知道自己开一个什么店好。这样吧!
我们带着小乌龟一起去逛逛。

2.第一家店：看第一个挂图：图上画的大象。提问：“小朋
友猜测一下，大象会开什么店呢?引导幼儿用：因为大象有--
-我想大象可能开一个-----。然后根据幼儿的回答，掀开图
片。认识生字：长鼻子(知道是谁，根据气特点来猜测，缩小
猜测的范围。)

3.第二家店：看到上面的生字：滑梯游乐馆。让幼儿猜测谁
开的并说出为什么?并识字：长脖子(扩大猜测的范围，发挥
幼儿的想象力。教师随机应变。)

4.第三家店：举重健身俱乐部：这是谁开的呢?为什么呢?认
识生字：力气大(根据名称来猜测森林中力气比较大的动物，
根据其优势来开店。暗示根据扬长避短的道理。)

四、欣赏故事《小乌龟开店》。帮助小乌龟开店。

1.师:“森林中小动物们都热热闹闹的开起了一个店，只有小
乌龟很难过，他不知道自己开一个什么店好。于是，他去问
大象。大象说：“我开浴池。我可以用我的长鼻子吸水，给
小动物们洗澡。”他去问长颈鹿。长颈鹿说：“我开滑梯游
乐馆，让小动物坐在我的长脖子上打滑梯。他们会多么快乐
啊!”小乌龟去问河马，河马说：“我开举重健身俱乐部。让
大家通过举重来健身。让身体更健康!”

2.小朋友你会讲吗?教师跟随幼儿一起讲诉故事。(整体诉说，
不单指)

五、课间活动



来我们练练武术操，给小乌龟助威。

六、帮助其他小动物开店，进一步感受帮助别人快乐自己。

1教师用拉式的教具依次出现小动物：青蛙、袋鼠、蜜蜂、小
花猫、小狗。

2.学会创编故事：小乌龟不知道自己该开什么店。他去问青
蛙。青蛙说

七、教师小结

中班语言活动小乌龟开店说课稿篇二

活动背景：

随着主题《可爱的动物》的进行，小朋友们对各种动物非常
感兴趣，特别是动物们各自与众不同的外形特征，对孩子们
特别有吸引力。

《纲要》中指出“活动应既符合现实的需要，又有利于幼儿
的长远发展；既贴近生活，选择幼儿感兴趣的事物或问题，
又有助于拓展其经验和视野。小乌龟”这一动物形象既为孩
子们所熟悉喜爱，又有着鲜明的外形特征，而且活动《小乌
龟开店》恰恰来源于生活，又能服务于生活，且情节简单有
趣，形象鲜明突出，易于理解，能让孩子在讲述中懂得每个
人各有特点，符合中班的年龄特点和学习特点。

活动目标：

1.理解故事情节，学说故事中的对话。

2.能根据动物特征大胆想象和表达，帮助小乌龟开店。



3.通过欣赏故事，让幼儿知道我们每个人都有特长，并利用
自己的特长为别人服务。

活动准备：

电脑多媒体课件，乌龟头饰。

活动过程：

一、创设情景，激发幼儿学习兴趣。

2.师：原来开店就是把店里的东西卖给别人。那你还见过什
么店呢？

3.小乌龟也想开一家店，可是，开什么店好呢？小乌龟也没
有主意，还是让我们和小乌龟一起去看看它的朋友们都开了
什么店吧。

二、观看图片，分段理解讲述故事内容。

1.（欣赏图片）小乌龟碰到的第一个朋友是谁啊？(河马)（1）
河马开的是什么店？你是怎么看出来的？河马为什么可以开
气球店？是不是和我们小朋友想得一样呢？我们一起来问问
河马吧！（听录音）（2）学说句子：我有大嘴巴，可以吹出
最大的气球，所以我开气球店。

（3）师生互动表演乌龟和河马的对话。

2.接下来小乌龟又去找他的第二个朋友，这个朋友有长长的
鼻子……会是谁呢？（大象）（1）大象开的是什么店？它为
什么可以开花店呢？我们看着图片一起说一说。

（2）学说短句：我有长鼻子，可以给花浇水，所以我开花店。

（2）学说短句：我有大口袋，可以把面包装进大口袋里，走



到哪里都能卖，所以我开面包店。

三、根据角色特点，大胆编述故事情节。

小结：原来每一种动物都利用了他们的特长来开店。

可是这些小乌龟都没有，它有什么?（背壳）可以开什么店呢？
（幼儿相互猜测、讨论）四、完整感知，了解动物特征。

1.小乌龟开店的事真有趣，让我们一起再完整地听一遍吧。
（完整欣赏）2.这个故事主要讲了一件什么事情？故事的名
字就叫做“小乌龟开店”。

文档为doc格式

中班语言活动小乌龟开店说课稿篇三

活动目标：1.初步了解几种动物的典型特征，并能进行大胆
合理的想像。2.乐意为动物出谋划策，并能用比较完整连贯
的语言表达自己的想法活动准备：图片，多媒体课件活动过
程：一.创设“小螃蟹开店”情景，导入（价值分析：知道螃
蟹开店是因为它有2双大钳子。）小螃蟹在树林里开了一家理
发店，生意很火爆，其他动物啊也想开自己的店。请小朋友
们给它们出出点子吧！小结：小螃蟹开的店生意很好，我们
再帮其他小动物开店。二.猜猜谁想开店（价值分析：根据动
物出现的不同特征，帮助动物开店）1，大象——出现方式
（它长着长长的鼻子，粗粗的腿。）猜猜它是谁呀？它有什
么本领呀？它可以开什么店？2，河马——出现方式（有一个
很大很大的嘴巴，成天喜欢泡在水里）猜猜它是谁呀？它有
什么本领呀？它可以开什么店？3，袋鼠——出现方式（谜语：
这个动物真奇怪，身上有个大口袋，娃娃可在里面住，走起
路来跳跳，跳。）猜猜它是谁呀？它有什么本领呀？它可以
开什么店？4，乌龟——出现方式（出示小乌龟图片，配
音“等等，我也要开店。”）你们猜是谁在说话？小乌龟从



远处慢慢爬过来）小乌龟身上有什么东西是其他动物没有的？
它的背上的壳有什么用处，可以开什么店？小结：原来小动
物开店要看看自己有什么本领，根据自己的本领再开店。三.
故事欣赏，分析验证（价值分析：了解小乌龟的特征，根据
特征帮乌龟开店。）1.看多媒体课件“小乌龟开店”，讨论：
动物们最后到底开了什么店？为什么会开这样的店？（和幼
儿一起分析动物特征和开店之间的关系）2.教师总结：动物
朋友们真聪明。他们都找到了自己身上的本领，开了属于自
己店。这样又可以赚到钱，又可以为森林里的小动物服
务。3.小结：小乌龟开了烧饼店，真开心。它坚硬的龟壳派
上了大用场。四，延伸活动如果小朋友们对小动物的本领感
兴趣的，我们可以回家找找其他小动物的本领，看看他们可
以利用自己的特征开什么店呢？可以告诉周围的朋友或是爸
爸妈妈。反思：运用多媒体故事课件的除了形象生动，还有
分步骤播放。让我在活动中穿插问题，制造悬念。整个活动
中，幼儿都被深深的吸引想看看小乌龟开了什么店？大象伯
伯用大鼻子浇水时，猜对的小朋友欢快的拍起了手。活动气
氛很活跃，很轻松。达到了我预期的目标，幼儿也充分发挥
了自己的想象力。

中班语言活动小乌龟开店说课稿篇四

活动目标：

1、引导幼儿通过小动物开店这一事情，发现、了解动物们的
不同特点。

2、尝试根据乌龟的特征大胆思考和想象，帮助小乌龟开店。

3、乐意参与讲述活动，体验语言交流的乐趣。

活动过程：

一、导入



1、快看!那是谁啊?(小乌龟)原来是小乌龟，它在想什么
呢?(画面一：小乌龟想开店)

2、哦，原来小乌龟想开一家店，可是开什么店好呢?小乌龟
拿不定主意了，我们和小乌龟一起去问问别人吧，看看别的
动物都开了些什么店。

二、动物开店

1、(画面二：大象开花店)：小乌龟先问了谁?大象开了什么
店?大象怎么会想到开花店的?它是怎么说的?(大象：我开花
店，可以用长鼻子给花浇水。)

大象的长鼻子可以给花浇水，所以大象想到了开花店，大象
真聪明。我们再去问问别人吧。

2、(画面三：河马开气球店)：河马开了什么店?河马是怎么
说的?(河马：我开气球店，可以用大嘴巴吹出最大的气球。)

河马也很聪明呢，利用了自己的大嘴巴来吹最大的气球，生
意肯定会很好。我们再去别的地方看看。

3、(画面四：袋鼠开面包店)袋鼠妈妈开的是什么店呢?袋鼠
妈妈把面包放在哪里?袋鼠妈妈真聪明，她是怎么说的?(袋鼠：
我开面包店，把面包装到大口袋里，走到哪里都能卖)

袋鼠妈妈有个管用的口袋，可以装很多面包，还能到处去卖，
也很棒呢。

三、帮小乌龟开店

1、我们和小乌龟一起问了三个动物朋友，小乌龟说话了(画
面五：伤心的小乌龟)(龟：我没有长鼻子，也没有大嘴巴，
也没有大口袋，怎么办呢?)



2、小乌龟伤心地哭了，大家快来安慰安慰它。

小乌龟有什么地方长得是跟别人不一样的?

小乌龟虽然没有长鼻子、大嘴巴和大口袋，但它有别人没有
的壳。那它可以开什么店呢?我们一起来帮小乌龟想想办法吧。
(组织幼儿讨论)

3、让我们一起来看看，小乌龟想得是不是和我们一样，最后
它开了什么店。(画面六：小乌龟开烧饼店)

4、原来小乌龟最后开了家烧饼店。小乌龟的烧饼又香又脆，
上面还有好看的花纹，大家都来买了。小乌龟现在可高兴了!
小乌龟还让我谢谢你们帮他想办法开店，它说它会听你们的
建议以后再开……店的。

5、小乌龟开店的故事真有趣，让我们一起再听一遍吧。完整
欣赏一遍故事。

小动物们都动脑筋用自己的特点开了店，我们真为它们感到
高兴。看来，我们每个人长得都不一样，都有各自的本领，
只要肯动脑筋，做什么事情都会成功的。

四、帮其他小动物开店

1、其他的小动物听说我们小朋友动脑筋帮助小乌龟开店，也
想请你们帮忙，你们愿意吗?

2、播放长颈鹿、小白兔等图片，引导幼儿想象它们会开什么
店?

3、小动物们十分感谢小朋友的帮助，现在它们都要回去开店
了，和小动物们再见吧。

看了“中班语言活动《小乌龟开店》教案”的还看了：



1.中班绘画《小乌龟》教案设计

3.2016幼儿园保教知识与能力

4.幼儿园中班语言教学工作计划

中班语言活动小乌龟开店说课稿篇五

活动目标：

1．能仔细观察图片，根据图中各动物拿水果的姿态，选用确
切的动词进行讲述。

2．学习词：背、捧、托、一串

重点难点：

重点：通过图片的观察能选用确切的动词进行讲述。

难点：学习词：捧、托、背、一串

活动准备：

1．背景图一幅，水果店图片一幅，小猴、小刺猬、小猫动物
姿态图各一张。

2．实物：二盒油画棒、一只皮球、二个书包、一个水果篮、
一桶牛奶、一个苹果、一个娃娃。

活动过程：

1．直接进入主题，根据图意进行启发提问。

（1）师：山羊伯伯开了一家水果店，我们一起来看看，有哪
些水果？



（2）许多小动物来买水果，他们都买了些什么水果呢？又是
怎样拿回家的？请你们跟旁边的小朋友讨论一下，然后举手
告诉我。

（3）我们先一起来看看小猴子他买了什么？用了什么动作拿
回家的？

（“这个动作有个好听的词叫‘捧’，小朋友一起来说说”。
“我请你来学学‘棒’的动作”，“原来‘捧’就是用两只
手托着东西”。我们一起来学学他。）

（4）师：再来看看小花猫买了什么水果？买了多少？用什么
动作拿回家的？

（“有个好听的词叫‘一串’我们来说说”。“这个动作就叫
‘托’，小朋友也一起来说说”。“我请你来学学‘托’的
动作”，“原来‘托’就是把东西放在一只手的撑上”。我
们大家一起来学学他。）

（5）师：来看看小刺猬买了什么水果？用什么动作拿回家的？

（“我用小朋友熟悉的词来形容叫‘背’，我们一起来说说
看”。“我们一起来学学背的动作”。

2．请小朋友讲述故事。

师：我们一起来讲讲这处故事吧！

3．给故事取名字。

师：我们来给这个好听的故事取个名字吧！听听谁取的名字
最好，使没听过故事的人一听就能知道故事的'内容。

4．情境游戏《开超市》



（1）师：何老师也开了一家超市，这个超市有个奇怪的规定，
来买东西时，要大声的讲完整句，要讲出怎样拿回家，不然
就不卖。

（2）师：想来买的小朋友请举手。

（如：来买的小朋友没讲完整就叫其它小朋友一起说能不能
买，并对这个小朋友说“没关系，请先回去想好，然后再来
买。）

（3）师：何老师超市的东西快卖完了，现在请小朋友帮我一
起去进货好吗！


